
Q.1 उस सही िवकʙ का चयन करŐ , जो िदए गए शɨों के उस Ţम को दशाŊता है, िजस Ţम मŐ ये अंŤेजी
शɨकोश मŐ मौजूद होते हœ।

1. Mosaic
2. Mortise
3. Morpheus
4. Mortified
5. Morris

Ans 1. 3, 2, 5, 4, 1

2. 3, 4, 5, 2, 1

3. 3, 5, 4, 2, 1

4. 3, 5, 2, 4, 1

Question ID : 65497836229

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 दीपक, गुरिकरण, शािहद और िवŢांत नामक चार ʩİƅ एक वगाŊकार मेज के चारो ंओर इसके कŐ ū की
ओर मुख करके बैठे हœ। वे इस तरह से बैठे हœ िक Ůȑेक ʩİƅ मेज की Ůȑेक भुजा के मȯ मŐ बैठा है।
िवŢांत, दीपक के दाईं ओर ठीक बगल मŐ बैठा है। शािहद, िवŢांत के सामने बैठा है। गुरिकरण के बाईं
ओर ठीक बगल मŐ कौन बैठा है?

Ans 1. या तो शािहद या दीपक

2. शािहद

3. दीपक

4. िवŢांत

Question ID : 65497836223

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 उस िवकʙका चयन कीिजए, िजसका चौथी संƥा से वही संबंध है, जो पहली संƥा का दूसरी संƥा
से है और पांचवी ं संƥा का छठी संƥा से है।

60 : 28 :: ? : 41 :: 70 : 33

Ans 1. 102

2. 89

3. 94

4. 86

Question ID : 65497836234

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497836228

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 147 ml आयतन वाले एक जग को 11 ml, 17 ml और 23 ml आयतन वाले तीन िगलासो ं की Ɋूनतम
संƥा का उपयोग करके पानी से भरा जाना है। िगलासो ं का उपयोग, केवल उनके पूणŊ आयतन के साथ
ही िकया जा सकता है और Ůȑेक िगलास का उपयोग कम से कम एक बार िकया जाना अिनवायŊ है।
इन तीनो ं िगलासो ं का उपयोग करके जग को पूरा भरने के िलए कम से कम िकतने िगलासो ं की
आवʴकता होगी?

Ans 1. 11

2. 12

3. 10

4. 9

Question ID : 65497836219

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 कृप के िचũ की ओर इंिगत करते Šए पूवŎ ने कहा, “वह मेरे भाई की पȉी की इकलौती बेटी के दादा का
बेटा है।” पूवŎ का कृप से ̋या संबंध है?

Ans 1. बहन

2. बेटी

3. मां

4. दादी

Question ID : 65497836215

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497836220

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 'माउंट एवरेː' का ‘पवŊत’ से वही संबंध है, जो ‘नोबेल’ का ‘_____’ से है।
Ans 1. पुरˋार

2. पुˑक

3. कतŊʩ

4. ŮिसİȠ

Question ID : 65497836222

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 अƗरों के उस संयोजन का चयन करŐ , िजसे ŢमबȠ ŝप से दी गई ŵंृखला के įरƅ ̾थानो ं मŐ रखे जाने
पर ŵंृखला पूणŊ हो जाएगी।

P R _ _ U C _ _ R O D U _ _ P R O D _ _ T

Ans 1. ODTCTPUC

2. ODCPTCUT

3. ODTPCTUC

4. ODPTUTCC

Question ID : 65497836230

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 िदए गए िवकʙों मŐ से उस संƥा का चयन करŐ , जो िनɻिलİखत ŵेणी मŐ Ůʲ िच˥ (?) के ̾थान पर आ
सकती है।

13, 7, 6, ?, 19, 50

Ans 1. 4.5

2. 10.5

3. 12.5

4. 11

Question ID : 65497836227

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497836224

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 उस िवकʙका चयन करŐ , िजसका तीसरे अƗर-समूह से वही संबंध है, जो दूसरे अƗर-समूह का पहले
अƗर-समूह से है।

QZCT : JAXG :: MRDY : ?

Ans 1. NIHS

2. NIWB

3. GIES

4. QUBM

Question ID : 65497836213

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497836232

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 एक िविशʼ कूट भाषा मŐ, 'STORE' को ‘8712922’ और 'PURE' को ‘116922’ िलखा जाता है। उसी
कूट भाषा मŐ 'ASSURED' को िकस Ůकार िलखा जाएगा?

Ans 1. 2686982223

2. 2688982223

3. 2695872223

4. 2688692223

Question ID : 65497836226

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497836236

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.16 िकसी िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'CAR' को 'XZI' िलखा जाता है और 'TOP' को 'GLK' िलखा जाता है। उसी
कूट भाषा मŐ 'FATHER' को िकस Ůकार िलखा जाएगा?

Ans 1. VZHTKI

2. UZGSVI

3. WZGHUI

4. UZHTVJ

Question ID : 65497836216

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 िदए गए कथनो ंऔर िनʺषŘ को ȯानपूवŊक पढ़Ő। कथनो ं मŐ दी गई जानकारी को सȑ मानते Šए िवचार
करŐ , भले ही यह सामाɊतः ǒात तȚों से िभ̢न Ůतीत होती हो, और बताएं िक िदए गए िनʺषŘ मŐ से
कौन से तािकŊ क ŝप से कथनो ं का पालन करते हœ।

कथन:
1. सभी नसŊ, डॉƃर हœ।
2. सभी डॉƃर, िडजाइनर हœ।
3. कुछ नसŊ, आिकŊ टेƃ हœ।

िनʺषŊ:
I. कुछ िडजाइनर, आिकŊ टेƃ हœ।
II. कोई डॉƃर, आिकŊ टेƃ नही ं है।

Ans 1. न तो िनʺषŊ I और न ही II पालन करता है।

2. केवल िनʺषŊ I पालन करता है।

3. केवल िनʺषŊ II पालन करता है।

4. दोनों ही िनʺषŊ पालन करते हœ।

Question ID : 65497836217

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497836237

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 एक िविशʼ कूट भाषा मŐ, 'FESTIVAL' को 'UTFGMBWJ' िलखा जाता है। उसी कूट भाषा मŐ
'MAJESTIC' को िकस Ůकार िलखा जाएगा?

Ans 1. BNFKUTRX

2. FKBNDJUT

3. CJURFBKT

4. NBKFTUJE

Question ID : 65497836214

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 िदए गए िवकʙों मŐ से उस संƥा का चयन करŐ , जो िनɻिलİखत ŵेणी मŐ Ůʲ िच˥ (?) के ̾थान पर आ
सकती है।

7, 13, 25, 43, ? , 97

Ans 1. 67

2. 63

3. 61

4. 56

Question ID : 65497836231

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.21 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से तीन िकसी तरह से संगत हœ और एक असंगत है। असंगत अƗर-
समूह का चयन करŐ ।

Ans 1. HOT

2. LIP

3. MRF

4. POD

Question ID : 65497836225

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 K, L, M, N, O, P, Q और R एक वृȅाकार मेज के इदŊ-िगदŊ मेज के कŐ ū की ओर पीठ करके बैठे हœ। R,
M के बाईं ओर ठीक बग़ल मŐ बैठा है, जो P के बाईं ओर दूसरे ̾थान पर बैठा है। K, P के दाईं ओर चौथे
̾थान पर बैठा है। Q, L और N के बीच मŐ बैठा है। R, L के दाईं ओर दूसरे ̾थान पर बैठा है। M और P
के बीच मŐ कौन बैठा है?

Ans 1. O

2. R

3. L

4. N

Question ID : 65497836233

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.23 यिद 'A' का अथŊ '+' है, 'B' का अथŊ '-' है, 'C' का अथŊ '×' है और 'D' का अथŊ '÷' है, तो िदए गए ʩंजक
का मान ǒात कीिजए।

50 A 19 B (36 D 2) C 3 A 15 A (10 D 5) = ?

Ans 1. 40

2. 44

3. 32

4. 28

Question ID : 65497836235

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 िदए गए िवकʙों मŐ से उस अƗर समूह का चयन कीिजए, जो िन̱निलİखत ŵंृखला मŐ Ůʲ िच˥ (?) के
̾थान पर आ सकता है।

HK, FM, DO, BQ, ?, XU, VW

Ans 1. WS

2. AK

3. ZS

4. ZK

Question ID : 65497836221

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 उस िवकʙका चयन करŐ , िजसमŐ दी गई संƥाओं के बीच वही संबंध है, जो िदए गए समूह की
संƥाओं के बीच है।

(64, 51, 38)

Ans 1. (45, 54, 99)

2. (90, 120, 64)

3. (22, 50, 79)

4. (52, 46, 40)

Question ID : 65497836218

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 एक ūुमाकृितक अपवाह पैटनŊ (Dendritic Drainage Pattern) ________।
Ans 1. जब नदी सरणी, मैदानी Ɨेũ की ढलान के साथ साथ Ůवािहत होती है और इसकी सहायक निदयों के

साथ एक वृƗ की शाखाओं जैसी िदखाई देती है
2. तब बनते हœ, जब धारा एक कŐ ūीय िशखर या गंुबद जैसी संरचना से अलग-अलग िदशाओं मŐ बहती है

3. जब कोई नदी अपनी सहायक निदयों से लगभग समकोण पर िमलती है

4. एक ̊ढ़ संयुƅ चǥानी इलाके पर बनता है

Question ID : 65497836252

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part B General Knolwedge and General Awareness
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